
 

TAM GÜN YASA TASARISI... MECLİS TUTANAĞI 

9.MADDE 

TBMM Genel Kurulu'nda, Üniversite ve Sağlık Personelinin Tam Gün Çalışmasına ve Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısının 1. Bölümünde yer alan 9. 
maddesi kabul edildi. 19 Ocak 2010 Salı 

ÜÇÜNCÜ OTURUM 

Açılma Saati: 18.47 

 

3’üncü sırada yer alan Üniversite ve Sağlık Personelinin Tam Gün Çalışmasına ve Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu’nun görüşmelerine 
kaldığımız yerden devam edeceğiz. 

  
3.      Üniversite ve Sağlık Personelinin Tam Gün Çalışmasına ve Bazı Kanunlarda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu (1/715) (S. 
Sayısı:418) (x) 

BAŞKAN – Komisyon ve Hükûmet yerinde. 

Sayın milletvekilleri, geçen birleşimde birinci bölümde yer alan 8’inci madde kabul edilmişti. Şimdi bu bölümde yer 
alan diğer maddelere, varsa önerge işlemlerini yaptıktan  sonra oylarınıza sunacağım. 

9’uncu madde üzerinde üç adet önerge vardır, önergeler hepsi aynı muhtevaya sahiptir, üçünü birlikte işleme 
alacağım. 

Buyurun: 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 418 sıra sayılı "Üniversite ve Sağlık Personelinin Tam Gün Çalışmasına ve Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı"nın 9. maddesinde yer alan "35" ibaresinin "25" olarak değiştirilmesini 
arz ve teklif ederiz. 
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Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Görüşülmekte olan 418 sıra sayılı "Üniversite ve Sağlık Personelinin Tam Gün Çalışmasına ve Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı’nın 9. maddesinde yer alan "35" ibaresinin "25" olarak değiştirilmesini 
arz ve teklif ederiz. 

  

Hüsey in  Y ı l d ız                          Mehmet  Şand ı r            Neca t i  Özensoy  

   An ta l ya                                       Me rs in                         Bu rsa  

  

Abdü lkad i r  Akcan                          A l im  Iş ık                 Ok tay  Vu ra l  

 A f yonka rah i sa r                             Kü tahya                        İzmi r  

  

 Mümin  İnan                             Osman  Durmuş            A l i  Uzun ı rmak  

    N iğde                                       K ı r ıkka le                      Ayd ın  

                                          TBMM Başkan l ığ ı ’ na  

418  S ı r a  say ı l ı  Ün i ve rs i t e  ve  Sağ l ık  Pe rsone l i n in  T am Gün  Ça l ışmas ına  ve  Baz ı  
Kanun la r da  Değ iş i k l i k  Yap ı lmas ına  Da i r  Kanun  T asa r ıs ı ’ n ın  9 .  maddes in i n  b i r i nc i  
f ık ras ına  ek lenm es i  i s ten i l en  me t i nde  ye r  a lan ,  “ha f ta l ık  ça l ışm a sü r es i  35  saa t t i r…”  
i ba r e le r i n i n ,  “…ha f ta l ık  ça l ışma s ü res i  25  saa t t i r…”  i ba re l e r i y l e  değ iş t i r i lmes in i  a r z  ve  
tek l i f  ede r im .  

Has ip  Kap lan                           Nez i r  Ka rabaş             Sevah i r  Bay ınd ı r  

   Ş ı r nak                                         B i t l i s                       Ş ı rnak  

S ı r r ı  Sak ık                                İb rah im  B in i c i              

  Muş                                           Şan l ıu r fa  

BAŞKAN –  Komis yon  öne rgeye  ka t ı l ıyo r  mu?  

SAĞL IK ,  A İLE,  ÇAL IŞMA VE SOSYAL İŞLER KOM İSYONU BAŞKANI  CEVDET  ERDÖL 
(T rabzon )  –  Ka t ı lm ıyo r uz  Say ın  Başkan ım.  

BAŞKAN –  Hükûm et?  

SAĞL IK  BAKANI  RECEP AKDAĞ  (E rzu rum)  –  Ka t ı lm ıyo r uz  Değer l i  B aşkan ım.  

BAŞKAN –  Say ın  K ı l ıç da roğ l u ,  s i z  m i  konuşac aks ın ız ?  

KEMAL K IL IÇDAROĞLU  ( İs tanbu l )  –  Eve t .  

BAŞKAN –  Buyu run  e fend im.  (CHP s ı ra la r ından  a l k ış l a r )  

 Önerge le r  üze r i nde  ta l ep  o l duğu  takd i r de  a rk adaş l a r ım ız a  söz  ve rec eğ i z .  



Buyurun  Say ın  Başk an .   

KEMAL K IL IÇDAROĞLU  ( İs tanbu l )  –  T eşekkü r  ede r im  Say ın  Başkan .  

Say ın  Başk an ,  değer l i  m i l l e t vek i l l e r i ;  geçen  gün  Say ın  Bakan  1 ’ i nc i  madde  gö r üşmele r i  
b i t t i k ten  son ra  kü rsüye  ge l i p  baz ı  aç ık l ama la r da  bu lundu .  Bu  aç ık l am a la r dan  b i r i s i  
şöy le ;  Say ın  Bakan  d i yo r  k i :  “E fend im,  bu  işe ,  bu  mese leye  i deo lo j i k  yak l aşan la r  va r . “  
Çünk ü  Say ın  Başbak an  AKP Grubunda  böy le  i f ade  e tm iş .  

Ş imd i ,  Say ın  Bakan ,  “ i de ”  “düşünc e ”  demek .  “ İdeo lo j i ” y i  de  ben  s i z e  T ü rk  D i l  
Ku rumunun  söz lüğünden  okuyay ım :  “S i yasa l  veya  top l um sa l  b i r  öğ r e t i  o l uş t u ran ,  b i r  
hükûm et in ,  b i r  pa r t i n i n ,  b i r  g rubun  dav ran ış l a r ına  yön  ve r en ,  po l i t i k ,  hukuk i ,  b i l imse l ,  
f e l se f i ,  d i n î ,  mora l ,  es te t i k  düşünce le r  bü tünüdür . ”  de r .  

Say ın  Başbakan ın  i deo lo j i k  o la r ak  dey im i  k u l l anmas ın ı  had i  an lay ış l a  ka rş ı l a ya l ım,  
po l i t i k  o la r ak  ku l l and ı .  S i z  b i r  akademis yens in i z  Say ın  B akan ım.  B i r  akadem is yen in  
“ i deo lo j i k ”  s özcüğünün ,  “ i de ”  sözcüğünün  ne  an lam a ge ld iğ i n i  b i lm ey ip  de  bu r ada  d i l e  
ge t i rmes in i ,  doğ rus unu  i s te rsen i z ,  ese f l e  ka rş ı l ad ım.   

Bi r  başka  k onuşm an ız ;  o  t op lan t ıda  y i ne  d i yo r sunuz  k i  konuşman ız da :  “Sözde  b i r  ye rde  
b i r  t op l an t ı  o l uyo r ,  o  t op lan t ıda  da  b i r  mes lek  ku ru l uşunun ,  - ad ın ı  ve rm iyo r  Say ın  
Bakan-  b i r  mes lek  ö r gü tünün  de  e leman la r ı  v a r .  B i z im  a rkadaş l a r ım ıza  dönüp  d i yo r l a r  k i  
mese le  t a r t ış ı l ı r k en :  “Ka rdeş im ,  bu  iş  kö tüye  g id i yo r ,  bun la r  bu  iş i  başaracak la r . ”   

Say ın  Bakan ,  s i z i n  söy led iğ i n i ze  i nanm am ız  i ç i n  o  mes lek  ö rgü tünün  ad ın ı  bu  kü rsüde  
ve rmen iz  l az ım.  Çünk ü  o  mes lek  ö r gü tü  hang is i ys e  ç ık ıp  s i ze  d i yeb i l i r  k i :  B i z  böy l e  b i r  
şey söy l em ed ik .  S i z  ge l i p  bunu  söy l üyo rs unuz .  B i r  yasa  b i r  ded i koduy la  savunu lab i l i r  m i  
a rkadaş l a r ?  Bu ras ı  ded i kodu  ü re tm e  merkez i  m id i r?  Ç ıka rs ın ız ,  mes lek  ö rgü tünün  i sm in i  
ve r i r s i n i z ,  mes lek  ö r gü tü  ç ıka r  “doğ rudu r ,  yan l ış t ı r ”  de r .  Ama s i z  Bakans ın ız ,  Mec l i s  
kü rsüsüne  ç ık ıp  ded ik odu  üz e r ine  po l i t i k a  yapamazs ın ız .   

Bi r  başka  öneml i  nok ta :  Bak ın ,  ka t k ı  pay ından  bahse t t i n i z  Say ın  Bak an  ve  ka tk ı  pay ı  
r akamla r ın ı  ve r i r ken  kemik  i l iğ i  g i b i ,  t r ansp lan tas yon  g i b i  en  paha l ı  sağ l ık  
ha rcam a la r ın ı  ö r nek  ve rd in i z .  Ne  o lu rsa  o l sun ,  s i z i n  i ç i n  2  l i r a ,  5  l i r a ,  18  l i r a ,  8  l i r a  
düşük  b i r  r akam o lab i l i r .  S i z i n  a l d ığ ın ız  ay l ık l a  b i r  emek l i n in  a ld ığ ı  ay l ık… 7  çoc uk lu  b i r  
emek l i n i n  ödeyec eğ i  2  l i r an ın  mar j i na l  f aydas ı  s i z i n  maaş ın ız ın  yan ında  çok  yüks ek  
ka l ı r .  Bu  ge rçeğ i  b i l ec eks in i z .   

Ş imd i ,  bak ın ,  ben  s i z i n  konuşman ızdan ,  13 / 07 /2006  ta r i h l i  konuşm an ızdan  b i r  ö r nek  
ve r i yo rum,  şöy le  d i yo r sunuz  s i z :  “ A i l e  hek im l iğ i nde  h i zm e t le r  va tandaşa  üc r e t s i z  
sunu lmak tad ı r .  Bugün  böy led i r ,  ya r ın  da  gene l  sağ l ık  s igo r tas ı  kaps am ında  böy le  
h i zme t  sunmaya  dev am edeceğ i z . ”   

Şimdi, siz, Sayın Bakan, Türkiye Cumhuriyetinin Sağlık Bakanısınız. Getirdiğiniz yasada katkı payı 
almayı öngördünüz mü görmediniz mi? Öngördünüz. O zaman bunu niye söylediniz? Biz bunu 
eleştirmeyecek miyiz? Bunu öngörüyorsunuz, işin garip tarafı değerli milletvekilleri, daha önce katkı 
paylarını “devlet ve üniversite hastaneleri”, “özel hastaneler” diye ayırmıştınız. Danıştaya gidildi, 
Danıştay bunu iptal etti “Böyle standart getiremezsiniz.” diye, Danıştay 10.Dairesinin kararı. Yani ya 
2 lira herkes için yapacaksınız, farklılık yapamazsınız çünkü yasa size böyle bir yetki vermiyor. 
Danıştayın bu kararı çıktı, siz bunu kaldırdınız ortadan Hükûmet olarak. Sanki Danıştayla 
inatlaşıyormuşsunuz gibi, bu kez çıktınız, hem katkı paylarını artırdınız hem de aynı uygulamaya 
devam ettiniz.  

Ş imdi  s iz ,  yer i  ge ld iğ inde “B iz  hukuk dev le t iy iz . ”  d iyorsunuz.  Bu nas ı l  b i r  hukuk 
dev le t i?  Dan ış tay karar  ver i r ,  üç  gün uyars ın ız,  dördüncü gün yeni  b i r  karar  ç ıkar ı rs ın ız,  
tam ters ine,  inad ına,  daha ağ ı r ın ı  get i r i rs in iz .  Bu ne b iç im hukuk dev let id i r ,  nas ı l  b i r  hukuk 
an lay ış ıd ı r?  Say ın Bakan ç ık ıp bu hukuk an lay ış ın ı  burada anlat ı rsa,  b iz  de yeni  b i r  hukuk 
an lay ış ın ı  öğ renmiş  o luruz.  En az ından der iz  k i ,  b ize hukukta öğ ret i len ler in  b i r  k ısm ı  
yanl ış t ı ,  demek k i  dünya değ iş t i ,  yasa lar ın get i rd iğ i  değ iş t i ,  yarg ı  karar lar ın ı  uygulama 
dönemi  zamanla s ın ı r land ı ,  üç  gün uyars ın ız,  üç günden sonra yeni  b i r  karar  a l ı rs ın ız ve 
uymazs ın ız.  Böyle  b i r  şey o lab i l i r  mi?  



Yine Say ın Bakan ım, s iz  b i r  şey get i r iyorsunuz bu yasada:  Hekimler  ün ivers i te  
ça l ışacak lar  veya dev le t  hastaneler inde ça l ışacak lar .  Hek imler in  a ld ık lar ı  ücret ler in  tamam ı  
emekl i l i k lere say ı l s ın dedik ,  s iz  k ısmen kabul  e t t in iz .  K ısmen kabul  e t t iğ in iz  iç in  teşekkür  
ed iyorum,  o k ısm ı  iç in.  

(Mikrofon otomat ik  c ihaz taraf ından kapat ı ld ı )  
BAŞKAN – Buyurun Say ın K ı l ıçdaroğ lu ,  konuşman ız ı  tamamlay ın ız.  
KEMAL KILIÇDAROĞLU (Devamla) – Hekimlerin performanstan alacakları ücretlerin 

tamamı emekliliklerine sayılsın dedik, kabul edilmedi, kısmen kabul edildi. Kısmen kabul edildiği için 
de teşekkür ediyoruz ama ciddi bir hata yapıyorsunuz. Hekim, performans ödemesinden bütün primleri 
kendisi ödeyecek, işveren olarak devlet hiçbir katkıda bulunmuyor. Bunun sosyal devlette yeri var mı? 
Sosyal devlet ilkesine aykırı değil mi bu, Anayasa’ya aykırı değil mi? Bu hekim, üniversite hocası, 
özel sektörde çalışsa kıyameti koparırız, işveren olarak gideriz, boynuna bineriz, “Sen, işçinin payı 
var, işverenin payı var, niye ödemiyorsun?” diye. Şimdi siz, devlet olarak, dünyada hiçbir sosyal 
güvenlik yasasında yer almayan bir düzenlemeyi getiriyorsunuz ve diyorsunuz ki: “Farklı emekli 
aylığı mı alacaksın, o zaman götür, primini ayrıca yatır.” Size niye yatırsın, g ider  öze l  sağ l ık  
s igor tas ına  yapar .  S iz in  ge t i rd iğ in iz  bunun mant ıkla  bağdaş ı r  b i r  yönü var  m ı?  
Bunlar  doğ ru  değ i l .  Vakt im yok,  vakt im o lsayd ı… 

(M ik ro fon  o toma t i k  c i haz  ta ra f ından  kapa t ı l d ı )  

KEMAL K IL IÇDAROĞLU  (Devamla )  -  … Say ın  Bakan  s i z in  a i l e  hek im l iğ i y l e  i l g i l i ,  d iğer  
konu la r l a  i l g i l i  bü tün  yan l ış l ık la r ın ız ı  bu rada  d i l e  ge t i r eb i l i r d i k  ama  vak t im iz  yok .   

T eşekkü r  ed i yo r um,  sayg ı l a r  sunuyo r um.  (CHP s ı ra la r ından  a l k ış l a r )  

BAŞKAN –  T eşekkü r  ed i yo r um Say ın  K ı l ıç dar oğ l u .   

Diğer  öne r ge  sah ip le r i . . .  

S izden  konuşacak  k im se  va r  m ı?  

SEVAH İR BAYINDIR  (Ş ı rnak )  –  Ev e t .   

BAŞKAN –  Say ın  Sak ık  m ı?  

SEVAH İR BAYINDIR  (Ş ı rnak )  –  S ı r r ı  Sak ık  konuşac ak .   

BAŞKAN –  Buyurun  Say ın  Sak ık .  (BDP s ı ra la r ından  a l k ış l a r )  

SIRRI  SAKIK  (Muş )  –  Say ın  Başkan ,  değer l i  a r kadaş l a r ;  ben  de  hep in i z i  sayg ıy l a  
se lam l ıyo r um.  Bugün  H ran t  D ink ’ i n  ö lümünün  3 ’üncü  y ı l  dönüm ü,  H ran t ’ ı  r ahme t l e  
an ıyoruz .  A c ıs ın ı  yü r eğ im i zde  h i ss e t t iğ im i z i  s i z l e r l e  pay l aşmak  i s t i yo rum.   

Say ın  Başk an ,  değer l i  a r kadaş l a r ;  ş imd i ,  bu  9 ’unc u  maddede  daha  önce… Eve t ,  
radyas yon la  tedav i ye  i l işk in  o la r ak  ha f ta l ık  ç a l ışm a sü res i  y i rm i  beş  saa t ten  o tuz  beş  
saa te  ç ık a r ı lm ış t ı r .  Daha  Sağ l ık  Bakan l ığ ın ın  r adyas yon la  teşh is  ve  tedav i  yap ı l an  
sağ l ık  ku rum la r ında  sağ l ık  pe rsone l i n in  güven l iğ i n i n  ko r unmas ına  i l işk in  t eb l iğ  va rd ı r .  
Bu  a landa  ça l ışm a sü re le r i ne  i l işk i n  mümkün  o lduğunca  aza l t ıc ı  düz en leme le r  yap ı lmas ı  
ge rek i r ken  Hükûm et in  n i t e l i k l i  sağ l ık  h i zm e t i  sağ l amaya  yöne l i k  t as a r ıda  sağ l ık  
aç ıs ından  s on  de r ece  r i sk l i  b i r  a landa  sağ l ık  pe rsone l i n i n  ça l ışm a s ü res i n i  on  s aa t  
a r t t ı r ıc ı  düz en leme yapmas ı  pe rvas ızca  b i r  ya k laş ım.  Daha  önce ,  ha f t a l ık  ça l ışm a 
sü res i  k ı r k  saa t  o la r ak  düzen lend iğ i  dönemde  sağ l ık  v e  sos ya l  h i zme t  emekç i l e r i  
send ikas ın ın  k ı r k  saa t l i k  ça l ışma s ü res i n i  öngören  düzen lemen in  yü r ü tü lmes in i n  
du rdu ru lm as ına  i l işk in  Dan ış t ay ın  b i r  ka ra r ı  va r .  Ş imd i ,  2008 /417  i t i r az  esas  
numar as ıy l a  kabu l  ed i lm iş ,  ça l ışm a sü res i  y i r m i  beş  saa t  o la rak  be l i r l enm iş ,  Hükûmet ,  
sağ l ık  amac ına  h i zme t  e tmeyen  bu  düzen lemey le  huk uku  i h la l  e t t iğ i n i  ve  bu rada  b i r  
ya r g ı  ka ra r ın ın  o lmas ına  rağmen tek ra r  o tuz  beş  saa t l i k  b i r  sü ren in  ç ok  hakkan i ye t  b i r  
nok tas ında  o lmad ığ ın ı . . .  Bu  konuda  ça l ışan la r ın  yap t ı r d ığ ı  a raş t ı rm a la r  va r .  T üm 
Radyo lo j i  Tekn i s yen le r i  ve  T ekn ike r l e r i n i n  o r tak laşa  düzen led i k l e r i ,  ha l k la  yap t ık la r ı  
zaman  zam an  ank e t l e r  va r .  Bu  anke t l e rde  -mese la  b i r  anke t te -  132  k iş i ye  r adyo lo j i y l e  



i l g i l i  b i r  ok u ldan  mezun  o lup  o lmad ık la r ı  so ru lmuş .  Bun la r ın  yüz de  22 ,8 ’ i  bu  ku r umdan  
değ i l ,  o rada  ça l ışan  tekn i s yen le r i n  yan ında  geç i c i  o l a rak . . .  D iğer  b i r  boyu tuy l a  
t ekn i syen  baş ına  düşen  has ta  say ıs ı  60  veya  80  k iş i .  Ş im d i ,  bu  kada r  zo r  koşu l l a rda  
ça l ışan la r ın  ve  bu  ku rumda  ve  sağ l ık  aç ıs ından  hemen  hemen  en  zo r  koşu l l a rda  o lan  bu  
i nsan la r ın  t ek ra r  mahk eme ka ra r ı  o lmas ına  rağmen,  bu  m ahkem e ka r a r ına  rağm en 
yen iden  o t uz  beş  saa te  a l ınmas ın ın  çok  hakkan i ye t  b i r  nok tada  o lm ad ığ ın ı  vu r gu lam ak  
i s t i yo rum.  

As l ında  söy lenecek  o  k ada r  çok  şey  va r  k i  ne  yaz ık  k i  bu r ada  zam an ım ız  b i raz  k ıs ı t l ı .  
Ben ,  b i r  i k i  nok tada  Say ın  Bak an ıma b i r  i k i  şey söy l emek  i s t i yo rum.   Ş imd i ,  bunun  
d ış ında . . .  Mese la ,  bu raya  ç ık an  bü tün  ye tk i l i l e r ,  baş t a  Say ın  Başbakan  ve  Say ın  Sağ l ık  
Bakan ım ız  sağ l ık l a  i l g i l i  k imsen in  b i r  s ık ın t ı  yaşamad ığ ın ı  söy lüyo r .  Ben ,  kend i  seç im  
bö lgemden  s i ze  b i r  i k i  ö rnek  ve rm ek  i s t i yo rum:  Bak ın ız ,  seç im  bö lgemizde  zam an  
zaman  has ta la r  gece ley i n  -öze l l i k l e  s i l ah l ı  ya ra lama la rdan  do lay ı -  ya  Van  veyahu t  da  
E lâz ığ ,  D i ya rbak ı r ’ a  kada r  gece  geç  saa t l e r de  sevk  o luyo r  ve  bu  has ta la r ın  büyük  b i r  
çoğun luğu  g i t t i k l e r i  has tane le rde  ya t ak  o lmad ığ ı  hâ lde ,  beden inde  ku rşun  o lm as ına  
rağmen has tane  kap ı l a r ında  bek le t i l i yo r .  S i z i n le  b i r kaç  k ez  bun la r ı  konuş t uk  am a 
bugüne  kadar  b i r  ön lem a lamad ık  ve  n i t ek im  baz ı  has ta l a r  yeş i l  ka r t l ı  o l duğu  i ç i n ,  hem 
E lâz ığ ’ da  hem D i ya rbak ı r ’ da  has ta la r  has tane  kap ı l a r ında ,  ha t ta  beden inde  i k i  üç  
ku rşun  o lm as ına  rağm en,  i ha le  yap ı lm ad ığ ı  i ç i n ,  has ta l a r  i k i  üç  gün  i ha l ey i  bek l eye rek  
ve  bu  nok t ada  sağ l ık  aç ıs ından  c i dd i  s ık ın t ı l a r  ve  r i sk  t aş ımala r ına  rağmen iha l e  
yap ı l am ad ığ ı  i ç i n  bu  has ta la r a  i l k  günden  i l k  saa t te  b i r  müdaha le  yap ı lm ıyo r .  Dünyan ın  
h i çb i r  ye r i nde  böy le  b i r  vahşe t  o lm az .  Eğer  b i r  i nsan ın  beden inde  ku rşun  va rsa  bunu  
zamana  yaymak ,  üç  gün  bek lemek ,  i ha le  yapmak  yan i  b i r  sos ya l  dev le t i n  nas ı l  o l duğunu  
söy leyeb i l i r i z .  Bunun  ad ın ı  ge rçek ten  b i r  f e l ake t t i r .  Yan i  bu  yeş i l  ka r t l a rdak i  
uygu lama la r ın  da  bö lgede  nas ı l  u ygu land ığ ın ın  b i r  gös te rges id i r .  Bunu  b i r k aç  kez  
s i z l e r l e  pay laş t ık  am a şu  ana  kadar  he rhang i  b i r  ne t i ce  a lm ış  değ i l i z .  Yan i  öze l l i k l e  
bö lgeden  d iğer  a l an l a r a  g iden  has ta la r ın  c idd i  s ık ın t ı l a r  i çe r i s i nde  o l duğunu  b i l i yo r uz .   

(M ik ro fon  o toma t i k  c i haz  ta ra f ından  kapa t ı l d ı )  

BAŞKAN –  Say ın  Sak ık ,  konuşman ız ı  t amamla r  m ıs ın ız .  

Buyurun .  

SIRRI  SAKIK  (Devamla )  –  T eşekkü r  ed i yo r um.  

Ni tek im  Ank ara ’ ya  da  ge len  has ta l a r ın  büyük  b i r  bö lümü bö lgeden  ge ld i k le r i  i ç i n  zaman  
zaman  b i r  ay ,  ha t ta  üç  aya  va ran  nok tada  kend i l e r i ne  gün  ve r i l i yo r .  Y an i  b i r  r ön t gen  
çek i l ec ek ,  b i r  f i lm  çek i l eceks e  bunun la  i l g i l i  u zun  vade l i  b i r  sü rec e  ve  bu  i ns an la r ın  
büyük  b i r  çoğun luğu  z a ten  mağdu r .  Düşünün ,  Muş ’ t an ,  S i i r t ’ t en ,  Ş ı r nak ’ t an  bu r aya  
ge len  has ta la r  b i r  ay  k a lac ak  ve  tek ra r  g i dec ek ,  t ek ra r  ge r i  dönecek .   

Bu ves i l ey l e ,  bu  konuda  bö lgede  yapab i l eceğ i n i z  çok  şey  va r .  Has ta la r ın  b i r  bü t ününü  
bu raya  ge t i rmen in  ne  an lam a ge ld iğ i n i  de  an lamak ta  ge rç ek ten  zo r l uk  çek i yo ruz .  Yan i  
bu  konudak i  hassas i ye t l e r i n i z i  de  b i l i yo ruz .  Gerçek ten  yeş i l  ka r t ın  bö lgede  çok  fa rk l ı  b i r  
nok tada  uygu land ığ ın ı ,  yeş i l  ka r t  sah ip le r i n i n  ge rçek ten  has tane  kap ı l a r ında  n i t ek im  
ö tek i l eş t i rme  muame les i y l e  ka rş ı  ka rş ıya  k a ld ığ ın ı  b i l i yo r uz  ve  Hükûmet in  bu  konuda  
duyar l ı  dav ranmas ın ı  t a l ep  ed i yo r ,  hep in i ze  teşekkü r  ed i yo rum.  (BDP s ı ra la r ından  
a l k ış l a r )   

BAŞKAN –  T eşekkü r  ed i yo r um.  

Say ın  Uzun ı rmak ,  buyu run .  (MHP s ı ra la r ından  a l k ış l a r )   

AL İ  UZUNIRMAK (A yd ın)  –  Say ın  Başkan ,  değer l i  m i l l e t v ek i l l e r i ;  Ün i ve rs i t e  ve  Sağ l ık  
Pe rsone l i n i n  T am Gün  Ça l ışmas ına  ve  Baz ı  K anun la r da  Değ iş i k l i k  Y ap ı lmas ına  Da i r  
Kanun  T asa r ıs ı  hakk ında  9 ’uncu  m addede  öne rge  ve rd i k ,  bu  öne rgen in  üze r i nde  söz  
a ld ım.  Hep in i ze  en  de r i n  sayg ı l a r ım ı  sunuyo r um.  

Değer l i  m i l l e t vek i l l e r i ,  b i z  de  o tuz  beş  saa t  ça l ışman ın  y i r m i  beş  saa t e  i nd i r i lm es in i  
i s t i yo ruz .  Çünkü  i yon laş t ı r ıc ı  r adyas yon la  t eşh is  ve  t edav i  veya  a raş t ı rman ın  yap ı l d ığ ı  
ye r l e r ,  i ns an  sağ l ığ ı  aç ıs ından  bun la r ı  ka ld ı rab i l ec ek  zam ana  daya l ı  değ i l d i r .  T ab i i  k i  



buradan  Hükûmet  bunu  a r t ı r ıyo r .  B u  man t ık  i ç e r i s i nde  ben  çok  daha  önem l i  b i r  k onuya  
d i kka t  çekm ek  i s t i yo rum.  Say ın  S ağ l ık  Bakan ım ız ın  da  bu rada  o lmas ı ,  gündem de  o lm as ı  
i y i  o l du .  T am gün  yasas ın ı  as l ında  ben  b i r ç ok  yönden  des tek lem iyo r um ama bugün  
T eke l  işç i l e r i n in  S ıhh i ye ’dek i  T ü rk - İ ş  önündek i  ey l em ye r l e r i ne  g i t t im .  T am gün  yasas ı  
ge rek l i .  Çünkü  neden?  Orada ,  o  va tandaş l a r ım ız ,  çok  çeş i t l i  i f t i r a l a r a ,  haks ız l ık la ra  
maruz  ka ld ık tan  son ra  b i r  ey l eme  baş l am ış l a r  ve  bu ,  aç l ık  g rev ine  doğ ru  b i r  yönde  
ce reyan  e tmek te .  Aç l ık  g rev ine  baş l ad ık la r ında  inan ıyo r um k i  a r t ık  tam gün  ça l ışmas ı  
ge rek ecek  dok to r l a r ım ız ın .  Çünk ü  12  b in  c i v a r ındak i  va tandaş ım ız  eğer  bu  muame leye  
maruz  ka lm aya  dev am e t t i r i l i r se  bunun  sonu  ge lm eyecek t i r .   

Değer l i  m i l l e t vek i l l e r i ,  cumhur i ye t  hükûm et le r i n in  meş r u i ye t  kaynağ ı  ve  güç  kaynağ ı  en  
b i r i nc i l  o l a r ak ,  T ü rk i ye  Büyük  M i l l e t  Mec l i s i n i n  çoğun luğudur .  Do lay ıs ıy la  T ü rk i ye  Büyük  
M i l l e t  Mec l i s i n in  de  çoğun luk  g rubu  o lan  AKP m i l l e t vek i l l e r im ize  ses lenm ek  i s t i yo rum.   

Değer l i  m i l l e t vek i l i  a r kadaş l a r ım,  bu  i ns an la r  b i z im  va tandaş l a r ım ızd ı r ,  send i ka l a r  bu  
ü l ken in  ku r umla r ıd ı r ,  Hükûmet  bu  ü l ken in  hük ûmet id i r .  Do lay ıs ıy l a  p rob lem le r i n  çözüm 
kaynağ ı  Hükûmet  i se ,  meş r u i ye t  k aynağ ı  AKP ’n in  g rup  çoğun luğudu r ,  s i z  sayg ıdeğer  
m i l l e t vek i l l e r i n i n  i r ades id i r  k ıym et l i  a rkadaş l a r .  İ ş t e  bu radan  ha rek e t l e ,  b i z ,  eğe r  bu  
va tandaş l a r ım ız ın  uğ r ad ık la r ı  haks ız l ık la r ı  gö rmezsek  T eke l  işç i l e r i n i n… Bak ın ,  on la r  
ne l e re  maruz  ka l ıyo r la r .  Say ın  Başbakan  d i yo r  k i :  “Ye t im  hakk ı  yed i rmem. ”  On la r  ye t im  
hakk ı  yemed i l e r  değer l i  m i l l e t vek i l l e r i .  Say ın  Başbak an  d i yo r  k i :  “Bun la r  ya t ıp  k azanm ak  
i s t i yo r l a r . ”  Ya t ıp  kaz anmak  i s tem iyo r l a r .  On la r ,  öz lük  hak la r ıy l a  b i r l i k te  dev le t i n  başka  
ku rumla r ına  geçmek  i s t i yo r l a r .   

Bun la r  öze l l eş t i rmeden  fa lan  mağdur  o lan  i nsan la r ım ız  değ i l .  Bu  i ns an la r ım ız  
öze l l eş t i rm eden  Yapr ak  T ü tüne  geç i r i lm iş  ve  o radan  da  ku rumla r ı  kapa t ı l ıyo r  ş imd i .  
Do lay ıs ıy l a  bu  so runu  an lam amak ,  ha t ta  m i l l e t vek i l i  a r k adaş l a r ım ız ın  b i r  başk a la r ın ın ,  
sokak tak i  v a tandaş ım ız ın  ka fas ın ı  ka r ış t ı rac ak  şek i l de  bun la r ı  i t ham ed ic i  
aç ık l ama la r da  bu lunmas ı… Geçen le rde  b i r  a rk adaş ın ız  ded i  k i :  “Bun la r ın  3  b in  k üsu r  
maaş  a l an l a r ı  va r . ”  Ben  bugün  g i t t iğ imde  Say ın  Gene l  Başkan la ,  işç i l e r im iz le  gö rüş t üm.  
Çeş i t l i  maaş  bo rd ro la r ın ı  a ld ım e l l e r i nden .  

MUST AFA EL İT AŞ  (Kayse r i )  –  G i yd i r i lm iş  üc re t ,  g i yd i r i lm iş .  

AL İ  UZUNIRMAK (Dev amla )  –  G i yd i r i lm iş ,  g i yd i r i lm emiş ,  o  çok  önem l i  değ i l .  

MUST AFA EL İT AŞ  (Kayse r i )  –  Onu  i y i  an lam ak  l az ım,  ç ok  i y i  an lamak  l az ım.  

AL İ  UZUNIRMAK (Dev amla )  –  Bunu  kahv ede  o tu ran  T ü rk i ye  Cum hur i ye t i  va tandaş ı  
an l amaz .  O  va tandaş ım ız  bu  aç l ık  i çe r i s i nde…  

MUST AFA EL İT AŞ  (Kayse r i )  –  N i ye  an lam ıyo r  va tandaş !  Çok  şey an l ıyor .   

AL İ  UZUNIRMAK (Dev amla )  –  Ç i f t ç i s i  aç ,  işç i s i  aç ,  memuru  aç ,  emek l i s i  aç .  O  d i yo r  k i :  
“T eke l  işç i s i  3  b in  l i r a  a l ıyo rmuş . ”  G i yd i r i lm iş i n i  b i lm ez .   

İ ş t e ,  maaş  bo rd r o la r ı  bu rada .  Maaş  bo rd ro la r ında ,  Haya l  D i l an ,  a ld ığ ı  maaş  1 .062  l i r a ;  
Mus ta fa  T aşk ı ran ,  1 .036  l i r a ;  Sü leym an  Gönden ,  1060  l i r a ;  y i rm i  üç  y ı l l ık  işç i  S ü leym an  
Pusa t ,  a l d ığ ı  1 .380  l i r a ;  a ld ığ ı  Mehmet  Pa r l ak ’ ın  1 .669  l i r a .  Saa t i  s ek i z - sek i z  
üc re t l end i r i lm iş  o l an  b i r  işç in in ,  y i rm i  üç  y ı l l ık  işç in in  a ld ığ ı  maaş  bu  değer l i  a r k adaş l a r .  
Ben ,  za ten  konuşm am ın  sonunda ,  doğ r u  b i l g i l enmes i  i ç i n  Say ın  Bak an ım ıza  tes l im  
edec eğ im  bu  bo rd r o la r ı .  B i r  Hükûmet in ,  va tandaş ın ı  i f t i r a  ede rc es ine  suç lam as ı  çok  
yan l ış  b i r  dav ran ış t ı r  değer l i  m i l l e t vek i l l e r i .   

Do lay ıs ıy l a  b i z  on la r ın  hâ l i n i  gö rdük .  Oradak i  ey lem in  tek  yön lü  b i r  yo lda  ve  sağ l ığa  ve  
cana  ma l  o l acak  b i r  yöne  doğ r u  g i t t iğ i n i  gö rdüm değer l i  m i l l e t vek i l l e r i .  Do lay ıs ıy la ,  bu  
i nsan la r l a  i l g i l i  o l a r ak ,  ne  kadar  mümkün  ve  ç abuk  o lu rsa ,  b i r  d i ya l og  a ranm a l ı .  İk t i da r  
m i l l e t vek i l l e r im iz  de  a rama l ı l a r  bu  d i ya l oğu .  Hükûmet i  bu  d i ya loğa  zo r l ama l ı l a r  i k t i da r  
m i l l e t vek i l i  a r kadaş l a r ım ız .   

Orada  teh l i ke l i  b i r  g id iş  va r .  T eh l i ke l i  g i d iş  ne?  Orada  baz ı  m i l i t an l a r  yay ı lm ış  a ra l a ra ,  
Hükûmete  değ i l…  



(M ik ro fon  o toma t i k  c i haz  ta ra f ından  kapa t ı l d ı )   

BAŞKAN –  Say ın  Uzun ı rmak ,  bak ın ız…  

AL İ  UZUNIRMAK (Dev amla )  –  …ç özüm makam ı  o l an  Hükûmete  değ i l…  

BAŞKAN -  Say ın  Uzun ı rmak ,  b i r kaç  san i yen i z i  r i ca  edey i m .   

AL İ  UZUNIRMAK (Dev amla )  –  B i t i r i yo rum.   

BAŞKAN -  Ben  sözünüzü  kesmek  i s temed im ama sağ l ık l a ,  dok to r l a r l a  i l g i l i  o l a r ak  b i r  
mese ley i  t a r t ış ıyor uz .  Bak ın ,  on la r l a  i l g i l i  h i ç b i r  konudan  bahse tmed in i z .   

AL İ  UZUNIRMAK (Dev amla )  –  Say ın  Başk an ,  buyu r un  s i z  konuşun  ben im  ye r im e !  

YILMAZ T ANKUT  (Adana)  –  İ şç i l e r i n  sağ l ığ ı  söz  konus u  Say ın  Başk an .  

KÜRŞAT  AT ILGAN (Adana)  –  İ şç i l e r i n  sağ l ığ ı  bozu luyo r  S ay ın  Başkan .  

BAŞKAN –  Ben  b i r  şey  demiyo r um,  buyu run  e fend im.  A rk adaş l a r ın ız  da  “Sağ l ık l a  i l g i l i . ”  
d i yo r l a r .  

Buyurun .   

AL İ  UZUNIRMAK (Dev amla )  –  T ab i i  k i ,  Say ın  Başkan ,  o radan  pa r t i zan l ık  yapmaz san ız  
çok  daha  sağ l ık l ı  yöne t i l i r  bu  Mec l i s .   

BAŞKAN –  Say ın  Uzun ı rmak  yak ışm ıyor !  

AL İ  UZUNIRMAK (Dev amla )  –  Değer l i  m i l l e t v ek i l l e r i ,  b i r  an  önc e  bu  iş i n  çöz ümü  
bu lunma l ıd ı r .   

Bugün  M i l l i ye t ç i  Ha rek e t  Pa r t i s i  Gene l  Başkan ı  Say ın  Dev le t  Bahçe l i  de  g rup  
konuşm as ında  -T eke l  işç i l e r im iz le  i l g i l i  o l a rak -  me tn in  son  bö lüm ünü  t amamen  on la ra  
ay ı rm ış  ve  M i l l i ye t ç i  Ha reke t  Pa r t i s i n in  t am amen  on la r ın  a rkas ında  o lduğunu  i l an  
e tm iş t i r .  Bu ,  Say ın  Gene l  Başkan ım ız ın  so rumlu luk  an lay ış ı  i ç e r i s i nde  Hük ûmet i  uya ran  
ve  tedb i r  a l ınmas ı  ge rek t iğ i n i  s öy l eyen  b i r  konuşma met n id i r .  Do lay ıs ıy l a ,  ben ,  o radak i  
işç i l e r im iz i n ,  hak  müc ade les i  ve r en  işç i l e r im iz in  M i l l i ye t ç i  Ha rek e t  Pa r t i s i  o l a rak  da  
yan la r ında  o lduğum uza ,  Hükûmete  o lan  tepk in in  Pa r l amen toya  ve  s i yasa l  düzene  
dönm emes i  ge rek t iğ i ne ,  on la r ın  çöz üm ye r in i n  Hükûm et  o l duğunu  b i lme le r i ne ,  
i nanma la r ına  ve  bu  iş i n  Hükûmete  yöne lmes i  ge rek t iğ i ne  i nan ıyor um.  

(M ik ro fon  o toma t i k  c i haz  ta ra f ından  kapa t ı l d ı )  

AL İ  UZUNIRMAK (Dev amla )  –  Önergen in  des tek lenm es in i  i s t i yo rum.  

Sayg ı l a r ım ı  sunuyo r um .  T eşekkü r  ed i yo rum.  (MHP s ı ra la r ından  a l k ış l a r )  

BAŞKAN –  T eşekkü r  ed i yo r um.  

AL İ  UZUNIRMAK (A yd ın)  –  İs te rsen i z  b i r kaç  tanes in i  s i z e  b ı r akab i l i r im  Say ın  B aşkan .  
(AK  PART İ  s ı ra la r ından  “Yen i  us u l  mü  bu? ”  s es le r i )  

BAŞKAN –  Lü t fen… Say ın  Uzun ı rmak ,  l ü t f en…  

Önerge le r i  oy la r ın ıza  s unuyo rum:  Kabu l  eden le r… Kabu l  e tmeyen le r … Kabu l  
ed i lm emiş t i r .  

KAMER GENÇ (T unce l i )  –  Say ın  B aşkan ,  maddede  ka ra r  ye t e r  say ıs ı  i s t i yo rum.   



BAŞKAN –  Maddey i  oy l a r ın ız a  sunuyo rum:  Kabu l  eden le r … Kabu l  e t meyen le r… Kara r  
ye t e r  say ıs ı  va rd ı r ,  madde  kabu l  ed i lm iş t i r .   

 


